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A magyar követelések pontjai
£oV mondvacsinált ország buká­

sánál állunk és akiiv részesei va­
gyunk vgy igazságosabb helyzet ki­
alakításának. Az események soroza­
ss láncolata azl igazolja, bogy amit 
húsz esztendő óta hirdettünk és ál­
landóan ismételtünk, az most min­
den tekintetben igazol benn linkel.
\z események könyörtelenül le­
rántják a leplet azokról a machiná­
ciókról, amelyek nem ismertek se 
jogot, se történetini múltat, se ön­
rendelkezési, se igazságot, csak ha­
talmi célt. ami most az idők lengő 
szalmaszálává vált. így járt Cseh­
szlovákia. Elég volt annyi, hogy egy 
öniudaira ébredt nagy nemzet ve­
zére feltárja az igazságot s íme, egy­
másután omladoznak Csehszlová­
kia falai, hála Istennek, ezideig 
komoly véráldozal nélkül.

A magyar kormány ebben a hely­
zetben a lehető leghelyesebb maga­
tartást tanúsítja. Felállította a ma­
gyar követelések pontjait s ezek 
ugyanolyan határok közölt mozog­
nak. mint amilyeneket német és 
lengyel vonatkozásban máris kielé­
gítettek. A magyarlakta területek­
nek vissza kell kerülniük az anya­
országhoz s azoknak a felvidéki 
nemzetiségeknek a részére, amelye­
ket a háború utáni időkben meg­
kérdezésük nélkül ragadtak ki egy 
ezeresztendős ország birodalmi kö­
telékéből, — meg kell adni az ön 
rendelkezési jogot.

Ezeket a követeléseket a magyar 
kormány jegyzékben hozta tudo­
mására a cseh kormánynak. De a 
magyar jegyzék a tárgyalások meg­
kezdésénél garanciákat is követelt. 
A következő intézkedések haladék- 
taian megléteiére hívtuk fel tehát 
a prágai kormányt. Bocsássa sza­
badon az összes magyar politikai 
foglyokat. A csehek szolgálatában 
álló magyar katonákat rögtön sza­
badságolják, hogy azok lakóhe­
lyükre i érhessenek vissza. Szervez­
hessenek rendfenntartó osztagok s 
végül a visszacsatolandó területek 
átadásának jelképezésére két ha- 
tár\árost a magyar csapatok meg­
szállnak.

A magyar jegyzék tehát sem mi­
iéin különös feliételeket nem szab. 
Ezek a feltételek minden területát­
ad ásnál ön maguk tói értetődik. Ami­
kor a magyar kormány ilyen szel­
lemben indítja meg a tárgyalások 
lefolytatásához szükséges akcióját, 
nyilvánvalóan az a szempont ' gé­
ziéi i, hogy ne maradjanak tüskék: 
a szivekben, hanem véglegesen és 
rögtön rendezést nyerjenek a meg­
oldatlan problémák a Kárpátok 
alján.

Ma már biztosítékok vannak a

kezünkben arra nézve, hogy a nagy­
hatalmak ezeket a magyar követelé­
seket megértéssel fogadják. Szerel­
nénk és őszintéin óhajijuk, hogy 
ugyanilyen megértés nyilvánuljon 
meg a csehek részéről is, akik a 
német és a lengyel viszonylatban a 
nagyhatalmak kívánságát oly gyor­
san akceptálták. Be kell látni ok, 
hogy cseh és magyar érdek egy­
aránt, hogy a béke közöttünk szo­
lid alapokra legyen fektetve. Ma­
gyarországnak vitális érdeke fűző­
dik ahhoz, hogy visszakapja őt 
megillető területeit, de ezeket a te­
rületeket egyébként is csak hatalmi

célok érdekében bitorolt Csehor­
szág, mert a békeszerződések alkal­
mával katonai indokok alapján jut­
tattak cseh impérium alá oly nagy­
számú kisebbségi lakosságot, amely­
nek centrifugális erejét a rövidlátó 
cseh politika nem tudta ellensú­
lyozni. Ez a politika eredményezte 
azt, hogy ime, bekövetkezett a cseh 
állam bukása s ez a bukás auto­
matikus volt, ami ellen immár sem­
mi védekezés nincsen. A megma­
radó Csehországnak igen nagy ér_ 
de ke fűződik ahhoz, hogy hatá­
rain belül békességben élhessen. A 
hat árgaranciák viszon t csak akikor 
következhetnek be, ha Csehország
minden 
ve, nem

követelési leljesíl- 
zarRozik el

magvar
a végleges és

döntő megoldástól. A meginduló 
tárgyalások mindenre választ ad­
nak s a magyar közvélemény hig­
gadtan és teljes önmérséklettel kí­
séri azok lefolyását és az esemé­
nyek beteljesedését. Ezt a higgadt­
ságot, de főként a nemzet egységes 
megnyilatkozását minden pillanat­
ban szem előtt kell tartanunk, mert 
hiába vannak kitűnő vezetői a nem­
zetnek, ha a döntő diplomáciai üt," 
kőzetek alatt a közvélemény sorai 
megoszlanak s erőnk szét forgácso­
lásával az ellenfél diplomáciai had­
mozdulatait segítjük elő. Fel sem 
merjük tételezni, hogy a mai gene­
ráció ne ismerte volna fel a jövője 
által támasztott követelményeket.

Vörös osztagok 
zsiiié alakulatok

fegfireres 
szállták meg 

határmenti magyar falvakat
Magyarország ellen Izgatnak 
a kommunisták a Felvidéken

Tót politikusok
árulás! kísérlete a tót nép ellen 
A tót nép még nem döntött sorsa felől

Barabásról jelentik, hogy Xagy- 
bégány hatánnenti színtiszta ma­
gyar faluban a lakosságot hadimun­
kára hurcolták. A magyar lakosság­
gal fedezékeket ásattak. A csehek 
szálfákkal éliorlaszoéták az utakat. 
A fedezékeket annakidején cseh ka­
tonaság szállta meg. Az elvonult 
cseh katonák helyébe most a kom­
munisták úgynevezett vörös őrsége 
és bizonyos" zsidó elemek jöttek. 
A határmenti falvak nagy része tele 
van vörös őrséggel és fegyveres 
zsidó alakulatokkal. A vörös őrség 
és a zsidók pénzzel és fegyverrel 
jói el vannak látva.

A kommunisták nagyarányú agi­
táció! fej lenek ki. Magyargyűlöletet 
szítanak. Az a benyomás, hogy a 
csehek a kommunisták és bizonyos 
zsidó elemek bevonásával ellenál­
lást akarnak megszervezni.

Mezőkászonyhói három szakasz 
cseh katona Huszt felé menetel.

A katonákat valóságos szekérkara­
ván követi.

Mátészalkáról 'jelentik, hogy Be­
regszászról a Monopol nevű cseh 
szövetkezet elmenekült. Munkács, 
Ungvár és Huszí kaszárnyáinak be­
rendezését és felszerelését a csehek 
elvitték.

A Felvidékről menekült magya­
rok elmondják, hogy a csehek pé

Felvidéken. Az adókat könyörtele­
nül behajtják. Még az adómentes 
házakra is adót vetnek ki. A határ­
sávon, egy kilométer mélységben a 
csehek a növényzetet teljesen leta­
rolták. A gyümölcsösöket sem kí­
mélik Újabban ismét elsötétítési 
gyakorlatokat rendeznek és a sötét­
ség leple alatt minden elszállítható 
doiüoí elszállítanak a magyar faffl-

dátlan fosztogatást visznek végbe a j vakból. ;

A tót nép még nem mondta ki a végső szót
Csütörtökön ült össze Zsolnán a 

tót néppárt végrehajtóbizottsága, 
mely jóváhagyta a párt képviselői 
és a szlovák nemzeti párt, vala 
mint a csehszlovák agrárpárt kép 
viselői között létrejött egyezményt.

Elhatározták, hogy közös arc­
vonalat alakjtanak, hogy megva­
lósíthassák a szlovák önkormány­
zatot. A határozatok értelmében

dualisztikus államot akarnak. A 
két államnak közös köztársasági 
elnöke, külügyminisztériuma, nem­
zetvédelmi és pénzügyminiszté­
riuma lenne.

A szlovák kormány rövidesen 
megalakul. A tervek szerint a 
kormánynak öt minisztere lenne. 
A tót néppárt részéről Tiso dr, 
Szokoi Márton dr és Sidor Károly



KöRöSVIDÉK

dr lennének miniszterek. Rajtuk 
kívül a cseh agrárpárt és a szlovák 
nemzeti néppárt adna egy egy mi 
nisztert.

Varsó, okióber 7.
A lengyel lapok a zsolnai egyez­

ménnyel 1 ' ’

hogy lengyel körök korántsem te­
kintik a zsolnai határozatot vég­
legesnek. A zsolnai döntést a tót 
11 ép megkérdezése nélkül hozták 
meg- A lót nép még nem mondta ki 
a végső szói ebben a kérdésben, a 
tót nép megkérdezése nélkül pedig 
végleges döntés nincs.

köz tisztviselőket elbocsájtják. Zsi­
dói nem engednek be Olaszország­
ba és a nem kívánatos elemeket ki- 

Itáliából. Módot adnak

kapcsolat kan megjegyzik.

Befejezték a negyedik övezet
megszállását a németek

U Le _

arra, hogy a zsidók Abesszíniába 
vándorolhassanak, azonban ezt is

feltételhez kötik.
Végül elhatározta a nagytanács 

hogy ez a döntés sűlyosbbítbató 
és meg is változtatható, aszerint 
hogy a zsidóság miként viselkedik 
a lasiszta Olaszországgal szemLem

Békéscsaba. 1938 október 8.

Berlin, október 7.
A német csapatok a sz üdéi a vidék 

negyedik övezetének megszállását 
befejezték.

Hitler pénteken Jágendorfnál ál-
lépie a régi határi A német lakos- I A „apvhaiaimak berlini bizoU- 
sag mnutonul „nas, éltesénél I sága úgy dönlöü, hogy azokon a
íogücltj d vezérkancellárL | viripLnpkion oi-,nr ^ 0 'x iciLM Ken, aiiOi a lakosság y-giívcs

A morvaországi Hohensi adtot, az 1910-iki népszámlálás^ acfaíail
melynek lakosai csehek, Németor- veszik alapul.

szághoz csatolják, kárpótlásul az 
igíaui német népszigetéri.
Awí 1910-iki népszámlálást 

veszik alapul
Berlin, október 7.

Szombaton este

disznótoros vacsora
az Evaiiics vendéglőben!

Tóth Jancsi muzsikál!_______Szives pártfogást kér a tulajdonos.

Minisztertanácsra ül össze
a kormány

Szombaton este

disznótoros vacsora
a. Korona vendéglőben (Uj vásár-tér)

Reggelig nyitva. Cigányzene. Szives pártfogást kér: Molnár Mátyás Teudéglő,

Millió akaratnak kell eggyé- 
forrnia, hogy Isten és magunk 

történelmi csodát tegyünk
— mondta Müasztermann Ernő az aradi vértanúk

emlékünnepélyén
Békéscsaba társadalma az idén is | gyűrű állta körül a nemzet e0Vkori
'o\-‘Pypi.r'e nnnpnc.órt KroL'.Lo,, i r„„ ,, », ,'?v _ 1

Budapest, október /.
A kormány tagjai pénteken este 

fél 7 órakor minisztertanácsra ül­

nek össze. Politikai körökben nagy- 
fontosságú döntést várnak a mi­
nisztertanácstól.

ä Mö$ycr Király vendé$idben nsa, szombaton ssfe masniiról 
ftorjúpörKölt és fúróioasza pgcsora lesz! Reggelig nyílon!

Zsidónak
nem lehet ipartelepe

Olaszországban
Nagyfontosságú döntést hozott 

fasiszta n^gfyt^nács 
^ feji kérdésben

, , . . Kóma. okióher 7. , dóséi! azzal indokolja, ha«y a lió-
A .aisz,a nagytanács legnapi ült- | bér faj aniifasiszta propagandái feji 

Sr a faj, kérdéssé, es a külpolitikai ! ki az egész világon. J i

kcoyeleies ünnepség keretében em- 
ié kezeil meg az aradi vértanúkról. 
A Kossuth-szobornái bebo 1 v 1 ünnep­
ségnek különös jeleni őségét adott 
a Felvidék küszöbönálló felszaba­
dulása, a magyar igazság útban levő 
diadala.

A xáros már korán reggel ünnepi 
díszbe öltözött. A középületeken és 
a házak ormán nemzed lobogókat 
lenge leli az októberi szél. Reggel 
a békéscsabai templomokban 

isi; nlisz el leket I :rio lak 
az aradi vértanuk -emlékére, dél­
előtt az iskolák rendezték meg ün- 

i nép élv ükéi.

II Kossuth-szobornái
j délután négy órakor rendezték meg 
I a társadalmi egyesületek a szoká- 

ünnepélvt. Hatalmas embersós

vezérének, iánglelkű Kossuth" La­
josnak szobrát. A megjelentek kö­
zött ott láttuk vitéz Jánossv (ívnia 
polgármesterrel az élén a város 
vezetőit, Karácsony Zoltán száza­
dos vezetésével a íionvédliszti kül­
döttségei, a front]]arcosokat, a volt 
hadi tengerészekéi, az összes egve- 
süleiek, testületek és iskolák kép- 
viselöi i.

A magyar Hiszekegy vezette he az 
ünnepségei. Az egyesített dalárdák 
énekelték el a magyar lélek erős 
bitet kifejező nemzeti dalt. Leiui- 
vay Mihály karnagy vezényletével. 
Amikor felhangzott az a-kálón, 
dogv Hiszek Magyarország feltá­
madásában . lánglelkű KossuMiLa 
jós szobra körűi összese regjeit ina- 
gy ai ok gondolata Kassa, Pozsony, 
L ngvár tejé szállt, boldog reméuv- 
ség dobogtatta meg a szixekebo---- ö Ő OZ-HVIVVi

Miinszlermaim Ernfí ünnepi beszéde

helyzetiéi foglalkozott. A nagyta­
nács ülése hajnali fél 3 óráig tartóit. 

A nagytanács kimondta, hogy
tilos olasz férfinek és nőnek há­

zasságot kötnie hamita és sémita 
fajúval és más nem árjával;

tilos állami tisztviselőknek és 
katonáknak idegen fajúnkkal há­
zasságra lépni;

azok az Olaszok. akik idegenek­
kel akarnak házasságot kötni, ha 
azok árják is. csak belügvminisz- 
teri engedéllyel lehetik ezt meg.
A nagytanács antiszemita intézke-

A nagytanács határozata értelmé- 
ijvn zsidó az. akinek apja és anyja 
zsidó; akinek apja zsidó, anvjaide­
gen; aki vegyes házasságból szüle­
teti. de a zsidó vallást követi. Kivé­
teli, képeznek azok, akiknek apjuk 
a viígáháborúban, vagy az abesszin 
fronton, vagy a spanyol fronton 
meghalt. Kivételt képez az is. aki 
Ibid és 1922 között lépett a fa­
siszta pártba.

A nagyianács döntése szerint zsi­
dónak nem lehet iparvállalata, 50 
hektárnál nagyobb földje. Zsidó 
nem lehet köztisztviselő. A zsidó

'Szombat, vasárnap, hete. kedd

Hgy emberként fordult a tömeg 
í a szónoki emelvény felé, amikor 
I Miniszterin ami Ernő c. tanfelügyelő, 

az Irányi-utcai állami elemi iskola 
igazgatója, ünneoi szónok az emel­
vényre lépett.

(.hambénáiii angol miniszter­
elnöknek a müncheni út előli mon­
dóit szavaiból egy szót kapok ki: 
»Újra kezdeni — kezdte el remek 
ünnepi beszédéi Münszlermann 
Ernő:

Ezen az októberi enilékezeí- 
foi duión folytatta az ünnepi szó- 
nok —, mini féir-exert harang zen a 
fülembe: Újra kezdeni, újra kez­
deni!

Emlékezzünk a tatárjárásra, 
mohácsi vészre. Rákóczi iragédiá- 
,,áia. Ezek előkészítői voltak az 
18lí) október 6-ikának. Mindegyik 
mán felemelkedtünk, meri tudtunk 
ujia kezdeni! Most e gyásznappal 
kapcsolatban itt áll a legvészesebb 
— a Lucifer alkotta Trianon. Ez

r , , ... hétköznap 5, 7, 9 órakor eló'.dÍ,"zto,T" CSObO MOZQÓ s*zeí^0^

Slmor E., Ladomerszity Maréit, Gótb, Uray, Mály, Vértes, Puskás

Clfranvqmorusóg

ut án fel tudunk emelkedni? Tudunk 
újra kezdeni? Ma erre akarok le- 
lelni! — emelte fel szavát Münsz- 

; termáim Ernő, aki ezután így foly- 
j tall a beszédét:

A hazái szeretni annyit tesz: 
megbecsülni a muliai. megvédeni a 
jeleni és megformálni a jövők

A hazaszeretet a békeidőben el­
vont fogalom, mely csak akkor vá­
lik valósággá, ha veszélyben a haza.

— Mai életünket valami csoda- 
x árás jellemzi.

Ne nézzük tétlen ük hogy küzd 
éret lünk néhány bátor férfi, i 
legelső magyar emberrel együ I. 
Inneni mil iő akaróinak k 1] 
eggyéforriiia, hogy Isten és ma­
gunk — történelmi csodál le­

gyünk. (Úgy van!)
— Ú jra kezdeni! Dodjuk el úgy 

a ^íryavigacl<3, mini a labanc-típust 
s állítsuk ide a magyar karakternek 
évszázadokon át verejtékező, dol­
gozó, ha kellett karddal a kezé­
ben helytálló, lelkét, lestét áldozó 
férfiját.

A férfinak az élet egyel je­
leni a harccal. Mióta itt élünk ezen 
a földön, mindig harcoltunk.

— A történelem és az 1819 októ­
ber liaíodikán kioltott életfáklyák 
ezt bizonyítják, mert ők nem tanul­
tak meg »jól« élni — nem alku­
doztak, nem dobták oda hazájukat 
egv válh'eregetésért —, de meg 
tudtak halni bátran, büszkén, igazi 
férfimódra.

— Tanuljunk az októberi márti-
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rnkiól! — kiáltotta Münsztermann 
Ernő. Legyen egyszer újra az a 
csak azén is bennünk átütő erő! 
Nagyhatású beszédéi ígv fejezte 

be az ünnepi szónok:
Nemzetünk ezeréves múltja lé­

gy cn a hitünk.
Valijuk e ki es erű emlékezés 

nagypéntekjén, hogy közeleg a 
megfeszítettség után a húsvét,

KöRöSVIDÉK
mikor sírunk elől elgördül a kő.

A feltámadás isteni erői működnek, 
dolgoznak, nekünk nics más dol­
gunk, csak az, hogy a sír előtt ösz- 
szefogjunk. Legyünk hát egy aka­
rattal, egy lélekkel egyek!

Emlékezzünk. Tegvünk foga­
dalmat a mártírok emlékezeti nap­
ján és véssük lelkűnkbe Chamber­
lain szavát: Újra kezdünk!

Békéscsaba népe hódolatát fejezte ki 
a kormányzó iránt

Vasárnap az V. cserkészkerület tisztjei 
gyűlést tartanak Békéscsabán

Münsztermann Ernő lelkes éljen­
zéssel fogadott ünnepi beszéde után 
Kelt Lajos dr tanügyi főtanácsos 
szólt az egybesereglett ünneplő tö­
meghez.

Több mint egymillió magyar 
szívszorongva lesi a pillanatot, ami­
kor újból szabad magyar lehet — 
mondta Roll Lajos dr.

A felszabadulásra váró felvi­
dékiek között egy bűvös név, 
Horthy Miklós neve hangzik. Benne 
van jövőnk minden, záloga.

Indítványozom, hogy a "kor­
mányzónak íávirali.ag tolmácsoljuk 
hódolatunkat.

Az ünneplő közönség ezután egv- 
hangií. leiekből feltörő Ibi kés ed es­
sél elhatározta, hogy táviratilag fe­
jezi ki hódolatát a kormányzó és 
ragaszkodását a miniszterelnök és 
a kormány iránt.

A kormányzóhoz a következő szö­
vegű távira:ol küldte az ünneplő 
közönség:

Békéscsaba város társadal­
ma ma tartott hazafias ünne­
pén magyar szívének minden 
szerei el ével és hálájával hódol 
Főméi lóságod magas személye j 
élőit s hódolatát azzal a hő ki- j 
vánsággal tolmácsolja, adja a

magyarok Istene, hogy Főm él­
tó Ságod minél előbb bevezet­
hesse nemzetünket Nagyin a- 
gyarország igére if öld j éré.«

fl miniszterelnök 
és a kormány üdvözlése

A miniszterelnökhöz küldött távi- 
! rai szövege a következő:
i

Békéscsaba város társadal­
ma rendíthetetlen bizalmáról 
biztosítja Nagyméltóságodat s 
kormányát a magyar Felvidék 
visszaszerzéséért folytatott ne­
mes küzdelmében s kérve-kéri, 
haj ihat ahan erét Ível és nem 
lankadó szívóssággal küzdjön 
mindaddig, a inig a magvar igaz­
ság diadalt nem arat.«

A táviratokat vitéz Jánossy Gyula 
polgármester és dr Bell Lajos, a 
TESz békéscsabai csoportjának el­
nöke írták alá.

A Kossuih-szobor előtt rendezett 
ünnepséget a Himnusz zárta he. 
amit ugyancsak az egyesített dalár­
dák adtak elő. Az ünnepség végén 
az ezerfőnyi tömeg viharosan ünne­
pelte vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós kormánvzót.

A szegedi V. cserkészkerület 
tisztjei október hó 9 én, vasárnap 
tartják kerületi ülésüket Békés­
csabán, a Rudolf gimnázium torna­
termében.

Az ülésen résztvesznek dr Kis­
parti János szegedi kir. tan. kér.

• főigazgató, a cserkészkerület el- 
I nőké, Kolozsváry Béla orsz. ve- 
' zetőtiszt helyettes, valamint a ke­

rület tisztjei.
A gyűlés tárgysorozatán többek 

között a légoltalom kiépítése is 
szerepel.

B jövő hónap közepén alakul meg 
a Békésvármegyei Gazdaifjak Szövetsége

A Békésvármegyei Gazdaifjak 
Szövetsége a jövő hónap közepén 
alakul meg Békéscsabán. Terv sze- 
1 int az alakuló közgyűlés a Luther-

utcai Kisgazdaszékházban lesz. A 
g\ ülésre már most több megyei 
kisgazdavezető jelentette be rész­
vételét.

♦♦»♦♦♦♦«»♦♦♦♦♦«♦»♦♦««»»♦♦♦««♦♦♦♦♦«♦óm♦♦♦♦♦♦mm»

Elkészült az új erzsébethelyi nvoda
Ismeretes, hogy a város új ovoda 

létesítéséi határozta el Erzsébetbe- ! 
íven, a Kolozsvári-utcában. Az új í 
erzsébethelyi ovoda teljesen elké­
szüli. Az ovodát berendezték. A vá­
ros értesítette erről a vármegyei 
tisztifőorvost és kérte, hogy minél

előbb vizsgálja felül a Koliozsvári- 
uicai ovodát abból a szempontból, 
E°gy az megfelel-e az egészség- 
ügyi követelményeknek. Az új ovo­
da is állami ovoda, az óvónőt a 
kultuszminiszter nevezi ki.

Szombatén este avatják fel
öreffcserkészeke#

Ma, szombaton este nagy

disznótoros vacsora
....  a „Fehér bárány“ vendéglőben!

italok. Elsőrendű zene. Reggelig nyitva.
ff

Ünnepélyes keretek között, 
október 16-án tartja a Szent István-év 

berekesztését a békéscsabai r, b- eeryh^Ts
A békéscsabai r. kath. egyház 

f Szent István-év berekesztéséi ok­
tóber 16-án tartja. A Szent István- 
év berekesztése ünnepélyes keretek 
^Z(,lj történik meg. Október 16-án 
de,előtt ünnepi nagymise tesz a bet- 
^ ái ősi plébániaiéin plombán, prédi-

fl békéscsabai egyesületek 
»érik a kormányt, hogy harcoljon tovább 

a Felvidék felszabadításáért

A békéscsabai 239. sz. Munkácsy 
cserkészcsapat »Vidovszky Kál­
mán öregraja és a békéscsabai 
568. sz. MOVE-Körös cserkészcsa­
pat öregraja folyó hó 8-án, szom­
baton este 8 órakor a Kulturpalol» 
dísztermében együttes öregcserkész- 
avaíást tart, a következő program­
mal:

Ünnepi beszédet mond Kolozs­
váry Béla h. országos vezetőliszt.

Imát mond Kimer Gusztáv, az V. 
cserkészkerület ellenőrzője.

Vidovszky Kálmán volt cserkészei 
nevében Thiesz János cs. tiszt üd­
vözli az öregcserkészeket..

Este 9 órakor az Ipartestület dísz­
termében Vidovszky Kálmán^em- 
lékvacsora lesz. (Az emlékvacsorán 
felszólalás, pohárköszöntő nem

lesz.) •
Úgy az öregcserkészek avatási 

ünnepségére, mint az azt követő 
emlékvacsorára meghívják az ösz- 
szes cserkész-elöljárókat és a helyi 
cserkészcsapatokat, intézmények és 
testületek vezetőségeit és tagjaikat, 
Vidovszky Kálmán barátait és tisz­
telőit s hangsúlyozottan Kálmán 
bácsi« volt cserkészeiL

Blücher
szovjet tábornagy

fogylüíes Isit
Tokióból jelentik, hogy Szovjet- 

oroszország keletszibériai hadere­
jének főparancsnoka, Blücher tá­
bornagy öngyilkos lett.

kációval, délután 6 órakor pedig dí­
szes ünnepélyt tartanak a Katolikus 
Kuiturházban.

A Szent István-évet be rekesztő 
ünnepély részletes programját ké­
sőbb közöljük. A „Körösvidék-bolt“

^^éscsaba város társadalmi 
§>esiueiei csütörtökön, az októ- 
.er ^-iki ünnepély után értekezle- 

Róttak a városházán. Azegye- 
• UiClek elhatározták, hogy táviratot 
n t'znek vitéz dr Imrédy Béla mi- 
isz.ierc, n ökhöz, melyben bizal- 

j..u '/b biztosítják a minisztereinö- 
01 es a kormányt és kérik, hogy 
határozott és áldozatoktól 
VSS2a nem riadó küzdelemmel 
^ellenállással harcodon lo- 
:ahb a Felvidék magyarságá- 
lak telszabadílásáérl és rutén 

testvéreink ügvéért.
u K következő egyesületek kiilde- 

(dyen értelmű táviratot a m$-
XvrmClnökhöZ: a MOVE, a

- bKOSz (nyugdíjas katonatisz­

tek), a Vöröskereszt Egyesület, a 
IíONSz, a Frontharcos Főcsoport, 
az Ipartestület, a Kereskedelmi
Csarnok, a Kisgazdaegylet, a Kis- 
gazdaifjak Művelődési Egyesülete, 
az Iparosok Egyesülete, a BEME, a 
Nemzeti Munkaközpont helyi cso­
portja, a Nyugdíjasok Társadalmi 
Egyesülete, a Szociális Missziótár­
sulat, az Auróra, a VOGE, a MÁV 
Zene és Dalegylet, a MÁV Olvasó­
kör, az Erzsébet helyi Dalegylet, a 
Kaszinó Egyesület, az Iparosdalár­
da, a Békéscsabai Nőegylet, az Ev. 
Leányegyesüleí, a Ref. Nőegylet, a 
Ref. Leányegyesület és a Gyóai 
Géza Bajtársi Egyesület.

ff

Néhány nap óta 
mindenki ezt dicséri!

Márkás árú!
Olcsó ár!

SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS!
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HÍREK
Október 8. ■

Á m. kir. marosvásárhelyi 22. 
honvéd gyalogezred az 1914 
évi San- és Visztula menti 
őszi hadjárat alatt a 2. hds.- 
nél, a Tersztyánszky csoport­
nak október 5—9-ig Turka te­
rületére való előtörése alkal­
mával, a m. kir. kolozsvári 
38. honvéd gyaloghadosztály 
kötelékében harcolt.

Az ezred a Wilchowati 
Borinsky 799. magaslatot el­
foglalta, majd hősies roham-

* Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal kell arra ügyelniök, hogy' 
bélműködésük rendben legyen, ezen 
célt úgy érhetik el, ha időközön­
ként reggel éhgyomorra egy kis po- 
hár természetes »Ferenc József« ke- j 
serűvizet isznak. Kérdezze meg or- j 
vosát.

— Felhívás a burgonyatermelők- j 
höz és a burgonyakiereskedőkhöz j 
A HONSz békéscsabai csoportja ár- \ 
ajánlatot kér a tagjai részére kimé- j 
rendő kb. 400 métermázsa burgo- j 
nyár a. Részletek az irodában (II., | 
Szent István-tér 10. földszint 7) tud- j 
hatók meg. Határidő 1938 október j 
11-én este 7 óra.

Vidovszky Kálmánra,
áldott emlékű »Kálmán bácsira« 
emlékeznek szombaton nemcsak 
egykori cserkészei, hanem mind­
azok, akik ismerték a nemesszívű 
papot, a magyar cserkészmozga­
lomnak és a magyar ifjúságnak 
ezt a lánglelkű, jóságos vezetőjét, 
A békéscsabai öregcserkészek 
szombatesti a v a t ó ü nne péiy én a

meg a

foglalta, maid hősies rouaui- ha^M^ czákeféié
rí kábaVette magaS at0t K byfenikus arcápoló szappant, kré- 
h"Ai klfbtassói 24. b. Jel púdert vesz. 

gy. e. az 1914. évi San- és _ Mindenkinek fontos! A Ba- 
Visztula-menti őszi hadjárat ross Szövetség békéscsabai szer­
folyamán az o. m. 2. hds.-hez vezetébe állandóan folyik a tag­
beosztott m. kir. (kolozsvári) felvétel. Mindenkinek fontos érde- 
38. h. gy. ho. kötelékében ke, az elkövetkezendő jobb magyar 
résztvett a Tersztyánszky-cso sorsban való részesedés szempont- 
portnak október 5—9. között jából, hogy a Baross Szövetség tag 
Turka területére való előre iái sorába lenien. Tagfelvételi ivei
törésében.

szivek szere te te gyújtja ^
Róla való emlékezés fáklyáját. 
Volt cserkészei és azok, akik is­
merték, soha el nem múló szere­
tettéi gondolnak Vidovszky Kál­
mánra, akire az egész magyar 
cserkészvilág hálával emlékszik, 
akinél nagyobb hozzáértéssel és 
hivaiásszeretettei senki sem fog- s 
lalkozoit a cserkészcsapatokban 
tömörült magyar fiatalsággal.

Időjárás
& békéscsabai meteorológiai megfigyelő ills- 

mis ielestése október 7-én délbe*:
Hősiísimum +7 4 C° A föld felszíaéa +7 2 
H>';»*xÍBüun!+18'9 Ce Légnyomás 766 9 mm. 

Ciiapadék : 12 9 mm
Várható idjárás a következő 24 órára : 

A szél gyengül, kevés felhőzet, az éjjeli 
lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet 
emelkedik.

Sport

Rímeim an lóid lesz 
az úi angol iengerészelflgvl 

miniszter

Megsemmisítette
vitéz Lukács György egyesbíró a 
szeptember 11-én Békéscsabán le­
játszott Törekvés II.—CASS II. 
osztályú bajnoki mérkőzést, amely 
döntetlenül végződött.

A megsemmisítés oka : a CASS 
megóvta a mérkőzést arra való 
hivatkozással, hogy a Törekvés 
karhatalom nélkül rendezte mega 

f mérkőzést, s a CASS félve a kö- 
i zönség magatartásától, nem tudta

London, okt. 7. Beavatott hely- j kifejteni teljes tudását

E napon az ezred Borynia 
ellen támadott. Az ellenség 
felgyújtotta a házakat és meg 
világította a község előtti tér 
séget, melyen a támadásnak 
kellett haladnia. A mieink

jai sorába lépjen. Tagfelvételi ivek 
aláírhatok a Körösvidék-bollban.

— A községi polgári leányiskola 
Iskolabarátaiinak Egyesülete vasár­
nap, október 9-én cl. u. 3 órai kezdet­
iéi tartja ezévi első összejövetelét, 
melvre a régi és új tagokat ezúton kellett naiacmia. a -••<«£ hivja°a ^tőség. Előadást

több eras hősi küzdelme után ,,|vU|nak: JPeile Margit tanárnő és 
az e enseg menekülve hagyta I;ona az egyesület bikára. |
el allssait, melyeket csapa Szava|rak: Bagyinkt Mária és Ste- ,

fanik Ilona.

ről származó hírek szerint a le 
mondott Doff Cooper angol ten- 
gerészetügyi miniszter utóda lord 
Runciman lesz.

>«

taink azonnal megszállottak. 
Az ezred 7. százada üldözte 
az ellenséget, de kereszttűzbe 
került és igen súlyos veszte­
séget szenvedett.

— Uj államtitkárok. A kor­
mányzó a pénzügyminiszter előter­
jesztésére Dorner Aurél minisz­
teri osztályfőnököt és dr Csizik 
Béla miniszteri tanácsost államtit­
károkká nevezte ki.

— Tonelli Sándor olaszországi 
tanulmányútja. Tonelli Sándor, a 
szegedi kereskedelmi és iparka-

— Ezen a héten az Abonyi és Ló­
rin rzy gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot.
f*Vf lllfS Bensőséges ünnepség ke* Uf Ilid relében áldozott Gyula 
város társadalma az aradi vérta­
núk emlékének. A társadalmi egye­
sületek, a nagyközönség és az 
ifjúsági alakulatok az országzászló­
nál tartották a kegyeletes ünnep­
séget. Az ünnepi szónok Tóth 
András bajtárs volt.

sicgcui -- -K----- j — Az ostorára akasztotta íel
mara főtitkára a kereskedelemügyi : magát B. Nagy Antal 14 éves 
miniszter megbízásából több heti hajdúböszörményi fiú. Holttestét a 
tanulmányútra Olaszországba uta- határban egy akácfán csüngve fá­
zott, ahol a tervezett érdekképvi- Jalták meg. Az öngyilkosságot há^ 
seleti reformmal kapcsolatban a rom nappal ezelőtt követte el. A 
fasiszta közgazdasági szervezeteket ! csendőrségí nyomozás szerint a 
fogja tanulmányozni. Távolléte : testvéreivel összeveszett és a
alatt a kamara irodáját Landesberg } veszekedés okozta elkeseredésé-

Pénteken este negyed 9 érakor:
megnyitó előadás

Pénteken este kezd Miskey József 
kitűnő staggione kamaratársulata 
Zilahy Lajos Hazajáró lélek: c. 
mélyhatású színművévei. Szomba- 
ton este Vaszary János »Kelten 
egyedül« c. remek darabját játssza 
a társulat, vasárnap este pedig R. 
de Flers és G. A. de Gaiilavret 
világszerte nagysikert aratott híres 
darabja, a »Bundán szamara< kerül 
műsorra.

Heti műsor:
Pénteken: Hazajáró l lek.
Szombaton: Ketten egyedül.
Vasárnap délután fél 5 órakor: 

Delila, avagy Bocsánat, iiogy a csa­
pos beleszól. Vígjáték.

Vasárnap este: Buridán szamara.
Hétfőn: A mai lány. Színjáték.
Kedden: Szakíts helyett m. Víg-

Jenő dr ügyv. titkár vezeti.
—Vonatszerencsétlenség Finn­

országban. Keletfinnországban, 
Taimonkoski állomáson egy sze 
mélyvonat és egy tehervonat ösz- 
szeütközött. A szerencsétlenség­
nek hat halálos áldozata van.

* A vese-, hólyag-, prostata- és ! 
végbélbajok kezelésében, reggel éh- j 
gyomorra egy pohár természetes j 
»Ferenc József« keserűvíz kiadós, j 
híg székürülést és kielégítő anyag- 
cserét eredményez, aminek követ- 
kezménye gyakran igen jóleső meg- j 
könnyebbülés szokott lenni. Kér- í 
dezze meg orvosát.

Orosháza ^1* w
orosházi fiókegylete házi beteg­
ápolási tanfolyamot szervez. A tan­
folyam tartamát négy hétre terve­
zik. A hallgatókat 20 as csopor­
tokban hetenként háromszor ré' 
szesitik oktatásban. — November 
1-én szabás^varrási tanfolyam kez­
dődik Monoron. A tanfolyam ok­
tatójául Pataki Margit orosházi ké­
zimunka tanítónőt kérték fel. A 
tanfolyamra eddig 22-en jelent­
keztek.

ben lett öngyilkos.

»A POLLO <
Filmszínház. Telelőm 239.

Péntek, szombat;

Josette
Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, 

vasárnap 3, 5, 7, és 9 érakor. 
Naponta az első előadás zóna.

Magyar alpolgármesterek
az erdélyi városokban

Egyelőre a következő erdélyi vá­
rosokban fognak magyar alpolgár­
mestereket kinevezni: Nagybánya, 
Nagykároly, Máramarossziget és 
Nagyvárad.

I 1» »-#•«: *

Ülést tart a Credo Egyesület
A békéscsabai Credo Egyesület 

szombaton este 8 órai kezdettel a 
Gutenberg-utcai katolikus kultur 
házban ülést tart.

Szerdán: Tériké. Vígjáték. 
Csütörtökön: Láz. Nagy színmű. 
Az esti előadások pontosan hl9 

j órakor kezdődnek!

I Október 6.megünneplése 
! Békésen

Békés község hazafias érzésű 
j közönsége az idén is méltó kere­

tek között ünnepelte meg október 
6 át. Az ünnepély a hitfelekeze* 
tek templomaiban megtartott al­
kalmi istentiszteletek után délelőtt 
fél ll órai kezdettel a Hősök 
szobra előtti téren zajlott le szép 
számú közönség jelenlétében. A 
kegyeleti stafétát az idén is meg 
rendezték a helybeli sportegyesü­
letek futóinak részvételével. Első­
nek a Tarhosi Sportclub futócsa= 
pata érkezett be. Az ünnepi be­
szédet Tokaji Gyula ref. segéd- 
lelkész tartotta meg nagy hatás­
sal, meggyőző erővel mutatva rá 
a nemzeti gyászünnep ma annyira 
időszerű tanulságaira. A győztes 
staféta tagjainak dr Molnár Jenő 
községi főjegyző formás beszéddel 
adta át az ezüstérmeket. A Békési 
Dalegylet Tikász István karnagy 
vezényletével működött közre Az 
ünnepély végeztével a kivezényelt 
leventeszázadok díszmenetben vo­
nultak el.

Az egyesbiró a mérkőzést 0:0 
gólaránnyal a CASS javára iga­
zolta.

Ezzel szemben az ETC óvását 
a GyAC ellen elutasították.

.......... Rádió............

A rádió szombati műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.15: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: Laky-Tóih Erzsi énekel, Re­
vere Gyula liárfázik. 1.30: Hangle­
mezek. 4.15: Mesék. 5: Horgászai 
és horgászatok.« Előadás. 5.30: Ker- 
nács Pál hegedül. 6: Főúri élei a 
szabadsági!arc előtt.« Előadás. 6.30: 
Polgár Tibor és Kondor Leó kéi- 
zongorás jazzműsora. 7: Hírek. 7.05: 
Hírek szlovák nyelven. 7.10: Mit 
búsulsz kenyeres? Hadi élei képek 
a kuruc-viiágban. 8.30: A. X. Orszá­
gos Frontharcos Találkozó meg­
nyitó ünnepsége. 9: Hírek. 9.25: 
Perils Pali és cigányzenekara. 9.45:
Protestáns magyar munkások 

Észak-Franciaországban. Előadás. 
10.45: A rádió szalonzenekara. Köz 
ben hírek német és olasz nyelven. 
— Budapest II.: 6.30: Mezőgazda- 
sági félóra. 7: Hanglemezek. 8: Hí­
rek. 9: Tánclemezek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 339*20-341‘80, angol fos!
16 25 —i6‘45, cseh korona 5‘50—ÍO'CO, dinár 
7‘ 15—7.70, francia frank 8 85—9 25, let1 
3*00—3*45, hollandi forint 184 20—186 20,.
lémet márka —'-------- '—• svájci fra*
77*00-77-90, leva 3‘00-3‘60.

títtbo&aaraá s 77 ke tv baza zu öu- 
20*40, 80 kg tv hvzz 20‘80—20‘9D, tengen
17 85—18'í0, rozs 15*00—1510. ^«^2. 
Árpa Í7 75—18 00, söré ma 20*20-20 / 3 
korpa 13 35—13*60, zsb 18 65 —18 85 penjs

Ferenci’áretií sertésvss&r. Áras; a*1*' 
knnnyfi 88—96, közép ICO—106 neh z 
105—108. ^

APRŐH1RDE1ÉSEK

mxdetéscKct délután 2 óráig 
vesx tel a l£iadóQtvatal-.

Fuvarost állandó vidéki útra, esetleg
kocsi nélkül keres az „Atlas". Jókain- -

ügyes bejárónőt keres napi 3 órai munkára 
fiatal házaspár. Cim a kiadóban.

Tanulót felvesx a Plágersütöde;
Kettő holdról kóró eladó. Érdeklődni 
Vécsey-u. 1. .................
Hegedűtokot és kerékpárt megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban. _____ .

Zsl-Vdvarost kéréseit. 
rosutca 17.

IV.,

Felelős kiadó és felelős nyomdavezető Migend Dezső. Kiaftifi és nyomtatja a Körösvidék rf#
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